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LA LEGGE REGIONALE N. 10/2006 E SMI STABILISCE CHE IL SERVIZIO SANITARIO REGIONALE DELLA SARDEGNA:
Promuove tutte le iniziative di tutela della salute a garanzia dei cittadini della Sardegna
Assicura, nell'ambito del Servizio Sanitario Nazionale, la tutela della salute come diritto fondamentale della persona 
e interesse della collettività

Garantisce la salute e la sicurezza sociale nel territorio della Sardegna

A)
B)

C)

1

QUALI ALIMENTI SONO DA ABOLIRE IN UN PAZIENTE EPATO PATICO?
Pesce
Succhi di frutta
Bevande alcoliche

A)
B)
C)

2

QUALE FRA I SEGUENTI È UN MEZZO DI DISINFEZIONE NAT URALE?
La luce solare
Disinfettante
Radiazioni ionizzanti

A)
B)
C)

3

AL TERMINE DELL’IGIENE IL PREPUZIO DEVE ESSERE RIPO RTATO NELLA POSIZIONE INIZIALE PER:
Prevenire la comparsa di infezioni del tratto genito-urinario
Prevenire l’edema del glande
Assicurare la regolarità della minzione

A)
B)
C)

4

IL CAPO SALA PUÒ ESERCITARE IL POTERE DISCIPLINARE?
Si, ma solo per le sanzioni inferiori a 5 giorni di sospensione dal servizio
Si, sempre
No, mai

A)
B)
C)

5

QUALE VITAMINA REGOLA IL METABOLISMO DEL CALCIO?
B
A
D

A)
B)
C)

6

NELL’AMBITO DI UN PROCEDIMENTO DISCIPLINARE, IN CAS O DI TRASFERIMENTO DEL DIPENDENTE, A QUALUNQUE 
TITOLO, IN UN'ALTRA AMMINISTRAZIONE PUBBLICA, LA SA NZIONE:

E' applicata presso quest'ultima
Non si può più applicare
È trasformata in una ammenda

A)
B)
C)

7

LE SOLUZIONI A BASE DI IODIO VANNO CONSERVATE:
Al riparo dalla luce e fonti di calore
Solo al riparo dalla luce
Solo al riparo da fonti di calore

A)
B)
C)

8

QUALE FRA I SEGUENTI NON È UN SEGNO DI INVECCHIAMEN TO?
Ipotensione arteriosa
Affaticamento psico-fisico
Riduzione della memoria

A)
B)
C)

9

LA TECNOLOGIA “TOUCH SCREEN”:
Permette di utilizzare una tastiera ergonomica tipica di Windows
È un particolare mouse senza filo
Consente di interagire con il computer toccando delle zone definite sul video

A)
B)
C)

10

IL POLSO ARTERIOSO È:
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato in diverse sedi
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello carotideo
La ritmica espansione di un’arteria, può essere apprezzato a livello radiale

A)
B)
C)

11

COME SI MONITORA LA FUNZIONE RESPIRATORIA?
Rilevando il polso
Rilevando la presenza o meno di estensioni toraciche
Osservando il colorito cutaneo

A)
B)
C)

12

IL TRATTAMENTO DELL’ITTERO DEL NEONATO AVVIENE DI N ORMA:
Esponendo il neonato ad una fonte di luce (fototerapia)
Con la somministrazione di forti dosi di vitamine
Con soluzioni di acido borico

A)
B)
C)

13
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QUALE FIGURA DEL D. LGS.81/2008 HA L'OBBLIGO DI OSS ERVARE E FAR OSSERVARE LE "MISURE GENERALI PER LA 
SICUREZZA E LA SALUTE DEI LAVORATORI"?

Il Datore di Lavoro
Il Rappresentante del Lavoratori per la Sicurezza
Il lavoratore

A)
B)
C)

14

UN MASSAGGIO CARDIACO È EFFICACE QUANDO IL SOGGETTO  È ADAGIATO:
Su un letto morbido
Per terra
Su una qualsiasi superficie purché sia morbida

A)
B)
C)

15

LINK È SINONIMO DI:
Indirizzo internet
Indirizzo di posta elettronica
Collegamento ipertestuale

A)
B)
C)

16

EFFETTUARE IL BACKUP SIGNIFICA:
Stampare in duplice copia i documenti
Copiare i dati su uno o più supporti di memoria
Ridurre i rischi di ricevere virus informatici

A)
B)
C)

17

L'ATASSIA È:
La perdita della capacità di parlare
La mancata coordinazione nell'esecuzione dei movimenti
L'incapacità di leggere

A)
B)
C)

18

COSA SONO I MICRORGANISMI SAPROFITI?
Organismi eterotrofi che si nutrono di sostanze morte di cui provocano e accelerano la decomposizione
Individui che traggono il proprio nutrimento sfruttando altri organismi viventi, detti ospiti che vengono da loro 
lentamente danneggiati

Organismi in grado di sintetizzare molecole organiche complesse partendo da molecole inorganiche semplicissime

A)
B)

C)

19

IL RAPPRESENTANTE DEI LAVORATORI PER LA SICUREZZA F IRMATARIO DEL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI 
RISCHI ASSUME PER CIÒ RESPONSABILITÀ PENALI?

Sì, sempre
No, mai
Sì, ma solo in caso di negligenza

A)
B)
C)

20

COSA È UNA PIAGA DA DECUBITO?
Una lesione che non interessa gli strati della pelle
Una lesione che può interessare gli strati superficiali e profondi della pelle
Una lesione che può interessare solo gli strati superficiali della pelle

A)
B)
C)

21

NEL PAZIENTE CON DIFFICOLTÀ RESPIRATORIA SONO PRESE NTI:
Solo alterazioni della pressione sanguigna
Solo alterazioni di polso
Sia alterazioni di polso che alterazioni della pressione sanguigna

A)
B)
C)

22

L’ESAME DELL’URINOCOLTURA SERVE A OTTENERE:
Il valore approssimativo delle proteine presenti nelle urine
Il quadro qualitativo e quantitativo del contenuto batterico presente nelle urine
La presenza di emazia nelle urine

A)
B)
C)

23

NELL’AMBITO DELLE PROFESSIONI SANITARIE CON OTA SI INDIVIDUA :
L’assistente tecnico ospedaliero
L’operatore tecnico addetto all’assistenza
L’organismo tecnico ausiliario per l’assistenza

A)
B)
C)

24

LA MISURAZIONE ASCELLARE DELLA TEMPERATURA CORPOREA  CON TERMOMETRO A MERCURIO PREVEDE:
Mettere il termometro, pulito, disinfettato e asciutto, nella cavità ascellare asciutta per 5 /7 minuti
Mettere il termometro nella cavità ascellare per 3 minuti
Mettere il termometro nella cavità ascellare asciutta per 20 minuti

A)
B)
C)

25

NEI CONFRONTI DEL CIBO SI POSSONO DEFINIRE ASPETTI FISIOLOGICI E PSICOLOGICI. QUALE FRA LE SEGUENTI SI  
PUÒ DEFINIRE COME RISPOSTA PSICOLOGICA?

La fame
L’appetito
La sazietà

A)
B)
C)

26
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I PARAMETRI CHE MAGGIORMENTE INFLUENZANO LA STERILI ZZAZIONE A VAPORE SONO:
Vapore, temperatura, umidità
Temperatura d’esercizio, vuoto vapore
Temperatura, pressione, tempo di esposizione

A)
B)
C)

27

LA CAPACITÀ DI COMPRENDERE CHE COSA PROVA UN’ALTRA PERSONA È DEFINITA:
Simpatia
Attrazione
Empatia

A)
B)
C)

28

LA “REGOLA DEL 9” DELLE USTIONI SERVE A VALUTARE:
L’estensione dell’ustione
La profondità dell’ustione
La profondità e l’estensione dell’ustione

A)
B)
C)

29

QUALE DEI SEGUENTI NON E’ UN FATTORE DI RISCHIO PER  LA COMPARSA DI LESIONI DA DECUBITO?
Posizionamento del paziente su superficie morbida
Ridotta  mobilizzazione
Età avanzata

A)
B)
C)

30

UN DISTURBO DELLA MOBILITÀ VOLONTARIA A CAUSA DI UN A LESIONE NERVOSA È UNA:
Parestesia
Ipertrofia
Paralisi

A)
B)
C)

31

IN INTERNET EXPLORER, CHE COSA SONO I “PREFERITI”?
Le impostazioni preferite per l’utilizzo del browser
Un elenco di siti di particolare interesse per l’utente, salvati in modo da potervi accedere velocemente
L’elenco dei siti visitati più recentemente

A)
B)
C)

32

L’AUMENTO DELLA FREQUENZA DELLE MINZIONI A BREVI IN TERVALLI DI TEMPO SI DEFINISCE:
Pollachiuria
Poliuria
Stranguria

A)
B)
C)

33

IL DIRETTORE GENERALE DELL’AZIENDA SANITARIA LOCALE  È:
Organo della ASL
Componente di diritto del collegio sindacale della ASL
Dipendente a tempo indeterminato della ASL stessa

A)
B)
C)

34

IL PERSONALE CHE SOLLEVA OBIEZIONE DI COSCIENZA ALL ’INTERRUZIONE VOLONTARIA DI GRAVIDANZA (IVG):
Non è tenuto a prestare assistenza prima e dopo l’intervento di IVG
Non è esonerato dal compimento delle procedure specificamente dirette a determinare l’interruzione della 
gravidanza

È tenuto a prestare l’assistenza precedente e conseguente all’intervento di IVG

A)
B)

C)

35

QUALE DI QUESTE AFFERMAZIONI È ERRATA?
Il diabete rappresenta un fattore di rischio per l’infezione delle vie urinarie
Il sesso femminile è maggiormente predisposto ad un’infezione delle vie urinarie
Il sesso maschile è maggiormente predisposto ad un’infezione delle vie urinarie

A)
B)
C)

36

DOVE AVVENGONO GLI SCAMBI POLMONARI?
Nelle venule polmonari
Negli alveoli polmonari
Nelle arteriole polmonari

A)
B)
C)

37

L’OSTEOPOROSI È UN PROCESSO PATOLOGICO CHE RIGUARDA :
I muscoli
Le ossa
I tessuti

A)
B)
C)

38

COME VIENE DEFINITA LA STAMPANTE SU CUI VIENE MANDA TO DIRETTAMENTE IN STAMPA UN DOCUMENTO?
Principale
Predefinita
Preferita

A)
B)
C)

39
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AI SENSI DELL'ART. 55, C. 5°, D. LGS. N. 165 /2001,  L’AFFERMAZIONE “L'AMMINISTRAZIONE, PRIMA DI ADOTTA RE UN 
PROVVEDIMENTO DISCIPLINARE PIÙ GRAVE DEL RIMPROVERO  VERBALE, DEVE CONTESTARE PER ISCRITTO 
L'ADDEBITO AL DIPENDENTE E SENTIRLO A SUA DIFESA”:

E’ sempre vera
E’ vera solo in parte, perché l’amministrazione non è obbligata a sentire il dipendente per consentirgli di difendersi
E’ falsa

A)
B)
C)

40

CHE COSA SI INTENDE PER ANTISEPSI?
Un insieme di norme atte a impedire la contaminazione microbica di substrati già sterili
Un processo che permette l'uccisione di ogni essere vivente (microrganismi patogeni, saprofiti, miceti, spore e virus)
Un insieme di norme atte a impedire o rallentare la moltiplicazione dei germi patogeni e non patogeni

A)
B)
C)

41

IL LAVAGGIO SOCIALE DELLE MANI DEVE DURARE:
Almeno 20/40 secondi
Almeno 5/6 secondi
Almeno 10/15 secondi

A)
B)
C)

42

IN AMBIENTE WINDOWS, SPOSTANDO UN FILE NEL CESTINO:
È generalmente possibile ripristinarlo
È possibile ripristinarlo, ma solo entro un certo limite di tempo
È possibile ripristinarlo, ma solo se non è stato spento il computer

A)
B)
C)

43

AI SENSI DELL'ART. 20, C. 2, D. LGS. N. 276/2003, D URANTE LA SOMMINISTRAZIONE L'ESERCIZIO DEL POTERE 
DIRETTIVO E DI QUELLO DI CONTROLLO DELLA PRESTAZION E DI LAVORO È ESERCITATO:

Il primo dall'impresa utilizzatrice, il secondo dall'agenzia di somministrazione
Dall'impresa utilizzatrice
Dall'agenzia di somministrazione

A)
B)
C)

44

LA PARALISI CHE INTERESSA ENTRAMBI GLI ARTI INFERIO RI È DEFINITA:
Emiplegia
Paraplegia
Tetraplegia

A)
B)
C)

45

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI PE R 
LE ATTREZZATURE ANTINCENDIO?

Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi
Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma bianco su fondo rosso

A)
B)
C)

46

IL SEGRETO D’UFFICIO:
Deve essere rispettato anche dall’operatore socio sanitario
Non deve essere rispettato dall’operatore socio sanitario
Deve essere rispettato dall’operatore socio sanitario se presta servizio in un ufficio

A)
B)
C)

47

IN CHE STADIO SI TROVA UNA PIAGA DA DECUBITO, SE C’ È UN INTERESSAMENTO DEL TESSUTO MUSCOLARE E 
OSSEO?

IV stadio
II stadio
III stadio

A)
B)
C)

48

SE AD UN PAZIENTE VIENE RISCONTRATO IL SEGUENTE VAL ORE GLICEMICO 54 MG/DL SI TRATTA DI:
Ipoglicemia
Iperglicemia
Normoglicemia

A)
B)
C)

49

SECONDO LA NORMATIVA SULLA SICUREZZA L'ORDINE DI EV ACUAZIONE DI UN EDIFICIO PUÒ ESSERE DATO:
Da chiunque avvista una situazione di pericolo
Soltanto dai Vigili del Fuoco
Dal responsabile della struttura dopo avere valutato l'esistenza dell'effettivo pericolo

A)
B)
C)

50


